

LA INDEPENDENCIA

Diario científico-literario, católico y de noticias

Almería, Año VIII, Núm. 2,264

5 CÉNTIMOS

Oficinas Baley, 2

5 CÉNTIMOS

Domingo, 14 de Febrero de 1915

El verdadero conflicto

Explotará en breve

Para «La Independencia»

Más de una vez hemos dicho en las columnas de este diario, que el asunto verdadero del conflicto económico planteado en nuestra provincia, con la pérdida casi total de la cosecha pasada de uva y con la rotunda negativa de los corredores ingleses a dar anticipos, no afecta directamente a la clase obrera. Esta es relativamente fácil socorrerla. En Almería lo estamos viendo. Un generoso movimiento iniciado e impulsado por las respetables autoridades eclesiásticas y civiles y secundado por todas las clases sociales, en muy poco tiempo dard por resultado que habrá trajo para cuan los obreros lo desean. Por este motivo el verdadero horror no lo causan los menestrales en estas circunstancias.

A los que tocamos el estado de nuestros pueblos es la actualidad, lo que nos espanta es la situación de los propietarios uveros, con rarísimas excepciones. Estos son los que hoy empiezan ya a sentir hambre, y a decir que ellos no pueden pedir limosna, y a sentir el duro trallazo, inconsciente, involuntario si se quiere, pero no menos desconsolador para el que lo recibe, de aquellos que, habiéndoles dado recursos otras veces, con la esperanza de la venta del fruto vendido, ahora se niegan en absoluto; y el hacen dándole en más o menos escala se mira sin dinero y sin pan y a sus hijos los ve con hambre y ya hemos hablado con muchos de estos propietarios, los cuales aseguran que así no se puede continuar y que es preciso ver el modo de aliviar cuanto antes la dura situación que atraviesan.

De nosotras así nosotras creamos que el día menos esperado pueda provocar un conflicto más grave de lo que parece. Lo hemos dicho ya más de una vez: la clase media, los propietarios en grande y en pequeña escala, tornados hoy en pobres vergonzantes, serán bien pronto necesitados — como hoy mismo oímos decir — que pagan contribución al Estado y que están abogados por la miseria.

Nosotros denunciamos este gravísimo mal al señor gobernador, a los credores ingleses, a los comerciantes uveros, y los mismos propietarios los excitamos para que no permanezcan en la inacción, para que salgan todos del marasmo en que ya con y estudien el modo de atender los gemidos del hambre, no porque son sordos ni temidos del sinúmero de familias que viven hoy sin pan, y lo que es peor aún, sin esperanza de tenerlo.

Esta es una necesidad apremiante a la cual hay que tender con mucho talento y no menor diligencia para recaudar el numerario indispensable a fin de hacer que los que hoy son resignados, los todavía no se conviertan en hambrientos desesperados.

Cada día de dureza agravará más este asunto.

Notas de sociedad

Han regresado de Béjaia, los jóvenes don Augusto de Casas y don Juan H. Tafio.

Se ha mejorado de su dolencia el secretario del Ayuntamiento, y tanto abogado don David Esteban Gómez.

Le celebramos.

Ha marchado a Sevilla el ex-provincial don dominico Rvd. P. Fray Pauino Alvarez.

Ayer regresó a Finanzas el diputado provincial don José Gallego Gallego.

Han regresado a Granada las hermanas Carmen de la Camara Montilla y su hermano don Alfonso.

Nuestro amigo el comandante de artillería don Fermín, don Miguel Zeta Pascual ha salido para Sevilla.

Hoy marchará a Almería el oficial del nacido de cuantos de la Diputación provincial, don José Sánchez Ríos.

De Madrid ha regresado a Granada, después de obtener el título de doctor en Derecho, nuestro distinguido paisano don José Gutiérrez Núñez, consul de Venezuela en aquella capital andaluza.

Sé encuentra en esta capital el primer teniente de artillería, don Guillermo Muro.

Importante a las señoras y fondistas

Desde el día 10 del corriente (miércoles) se venderá la carne de cerdo superior y cabal a los precios siguientes:

Un kilo, 175 céntimos.

Un cuarto, 0,90.

Otro cuarto, 0,45.

Explique.

De la Diputación

Sorteo de exposidores

La Diputación constituyó ayer tarde el tribunal que ha de actuar en los sorteos para cubrir las dos plazas de aspirantes oficiales que se hallan vacantes en aquél centro.

Presidió el señor Muñoz Saavedra y asistieron los vocales, señor Fernando Parada, Rueda, Muñiz, Espíjo y Belver.

El objeto de la reunión era hacer el sorteo soletorio, por virtud de la nueva convocatoria en la que se había admitido el opositor, don Arturo González López.

El sorteo soletorio se verificó únicamente en el turno libre, que es en el que ha sido admitido el citado opositor.

Como resultado del sorteo, el orden en que han de actuar los opositores del citado turno es el que sigue:

Nº 1, don Eduardo Rodríguez Sanchez; nº 2, don Emilio Bastero Delgado; nº 3, don Fernando Escobar Navarro; nº 4, don A. González López; nº 5, don Inocente Esteban Navarro; nº 6, Joaquín Irabarri Schmidge; nº 7, don Mañuel Petral Coronina; nº 8, don Antonio Bernabeu Rico.

El turno de opositores lo ha sufrido modificación y queda pues, en el orden que sigue:

Nº 1, don Emilio Bastero Delgado; nº 2, don Andrés Roa Rodríguez; nº 3, don Joaquín Irabarri Schmidge.

Los ejercicios darán comienzo mañana,

a las diez, empezando la oposición por el turno libre.

Subasta desierta

Ha quedado desierta la subasta del brada para adjudicar el servicio de suministro de drogas y efectos medicinales a la farmacia del Hospital.

Se anuncia una nueva subasta.

El contingente provincial

La dirección general de administración ha señalado para el día 24 del próximo mes de Marzo la subasta proyectada por la Diputación de Almería para el arriendo del contingente provincial hasta el 31 de Diciembre de 1916.

El anuncio de subasta se publicará en la Gaceta de Madrid y en el Boletín Oficial de este provincia.

Otras subastas

El día 20 del presente mes se celebrarán en la Diputación la mencionada subasta para adjudicar el servicio de suministro de víveres y combustibles a los establecimientos de la Beneficencia provincial.

Veremos si también queda desierto.

POR TELEGRAFO

Consejo de ministros

Expulsión del ministro de España en México. Carranza no estaba reconocido. Hasta hace pocos días se repató a España.

Gestión diplomática

Madrid, 13.—Ayer se celebró Consejo de ministros. Dato dio la referencia.

Dijo que el ministro de Estado había dado cuenta del telegrama recibido de Washington comunicándole la expulsión de nuestro ministro del territorio mexicano.

El decreto de expulsión lo firmó Carranza como jefe del ejército constitucionalista.

La despedida de nuestro ministro en México no implica conflicto alguno entre la España madre y Nueva España, sólo supone la resolución de un cabellón revolucionario, por que así se convenido a sus planes.

El Gobierno de Carranza no estaba aún reconocido por el Ministro español. Esto no había sido ni llegado a presentar sus credenciales a aquél, a causa de la antipatía que anarquía que reina en tan hermoso país.

La misma inestabilidad de Carranza impone este modo de proceder a nuestro Ministro en México.

La mayor parte de los diplomáticos residentes en Nueva España están autorizados a abandonar dicha nación cuando lo crean oportuno. Nuestro Ministro gozaba de esta misma autorización.

Lo hecho ahora con nuestro ministro boricua también es el mismo Carranza con el ministro de Bélgica.

Ayer salió el ministro de España acompañado del Secretario y Agragado de la Legación, dejando confiado los intereses españoles a los cónsules.

Este asunto, que ni merece el nombre de conflicto, no implica verdadera importancia y se solucionará todo lo satisfactoriamente que España lo desease por la vía diplomática.

El propio Carranza esfuerzase por dar a conocer las simpatías que tiene para España y el respeto con que deseará tratar a los españoles, haciendo eu ésto está de su parte para justificar una violenta medida.

La gestión que realiza el Gobierno español será dada a la publicidad oportunamente.

Advertimos una vez más que no dejaremos los originales, y que no haremos ningún caso de escritas — cualesquier que ellos sean — que tengan anotaciones.

Diario científico-literario, católico y de noticias

5 CÉNTIMOS

Oficinas Baley, 2

5 CÉNTIMOS

de agosto, y si lo dicen separates, riges bailando con el agua a las rodillas.

¿Qué significa todo esto? Que tiene la mujer dos naturalezas, una débil para la vida ordinaria, y otra risible e impermeable para los salones de baile? Esto es imposible. ¿Que son estudiados artificios siempre en el rubor y la sensibilidad? No quiso creerlo, aunque atrevidos autores lo aseguren. ¿Que hay en el baile algunas que la preocupa tanto que la hace superior a sus propias debilidades? No hay más remedio que creerlo.

Y igual es esta cosa! *Haz est' queasito!* ¿Qué pensamiento será capaz de dominar a una mujer hasta el extremo de que no sea dueña al contemplar desgraciado su destino, desgarrada su cabellera, sudorosa su piel, desencajadas sus facciones; ni se calga desmayada, viéndose abrazar y resobrar por un hombre, ante un público numeroso, uno, bañigante y bromista?

Respondate al Adán más bonachón.

Por mi parte, aseguro que el tal pensamiento no es solo el dar brincos. Esta son la carna haría muy poco honor al churrum de la mujer civilizada, que sería... lo que tuviese queridas, pero no tanto.

¿Qué dabo el entremos en un baile, en el de más campanillas, y echemos un vistazo en derredor; y aun cuando uno quiera figurarse a la mujer desprovista de toda tentación, ella nos demuestra lo contrario!

Como el estúpido es el hombre, el baile es la mujer.

Repara en esa cabellera morena, con la frente inclinada sobre el hombre de su pareja; mira sus ojos de fuego velados por sus ángulos párpados, sus labios entreabiertos, encendidas sus mejillas, palpitan el seno, flexible comienzo juncos la cintura, y pisando el suelo aprieta con las puntas de sus manudos pies.

La otra, rubia, de mirada tierna y hechicera boca, que se repliega nerviosa y con pícante sonrisa cada vez que otreja reja la tasa al pasar y le opime contra su caballero.

Esa, pálida, de vista fisionómica, que cierra los ojos en extasis siempre que te precipitan en el torrente impetuoso de algunos compases de vals.

Aquella, pequeña y ligera, de chispeante mirada, que bucea a hurtadillas la de su acompañante cuando la mete, casi sobre su rodilla, en los bamboles de una schottisch... y tantos, y tantísimos otros ejemplos que pasan ante nuestros ojos entre las confusas turbas de un salón de baile, que os dicen esas especiales hacen que en todo pierdan entonces menor en qué van saltando?

Si no me llaman eres, hará una pregunta al marido tolerante:

«No has notado alguna vez, al retirarte de un baile, que tu hermosa costura está taciturna, apática y desbridada contigo?

Como me vas a contestar que sí, me tomo la libertad de explicarte ese fenómeno, aunque me llames entre medias... Todo eso despegue significa que has perdido mucho en la comparación que de ti ha hecho con los que en el baile la han acompañado; significa que le pareces feo, tonto y ridículo, aunque seas bello, discreto y elegante, porque... está probado que en las comparaciones que hacen las mujeres salen perdiendo siempre los maridos, y en el baile se compara como en ningún parte.

Pero, ¿a qué casarnos en traducir el pensamiento de la mujer en el baile, con deducciones más o menos lógicas? Hay más que consultarnos a nosotros mismos. La proximidad del hombre a la mujer, causa el amor baile, hace casi idénticas las situaciones de entambazos; el primero, se queja, no debe estar muy lejos del fuego la segunda.

Pues bien: el hombre busca siempre para su pareja, la mujer de mejores formas, más amable y siendo escrupulosa.

Lo que esto quiere decir, me expuso de lo que salió por reparto a vosotras, que dicho sea de paso, me arañaría de buena gana si me tuviera a mano.

Pero responde que, por lo pronto de esta esferación, solo capta de recusarme por apasionado. Lo cierto es que poco a poco avivado a hablar tan claro en tan revuelto asunto. Veamos si hallo una razón que no tangas vueltas.

El baile es una sociedad como otra cualquiera, regida por leyes especiales y con sus costumbres propias.

Tratemos de formar con ellas un cuadro exacto y comprendido, de modo que de una sola mirada se aprecie el asunto en su verdadero valor, y con este objeto examinemos el salón, reparemos lo que los concurrentes hacen, y sacaremos el resumen de nuestras impresiones;

Hele aquí:

«El baile es una república en que no tienen autoridad ni derechos los padres y los maridos sobre sus hijas y mujeres respectivas. Estas pertenecen al público, que puede necesitarlas para bailar, al tenor de los sentimientos de los preceptores.

Deberes de la mujer: Esta, sin faltar a la buena educación, no puede negarse al que prima la solicitud.

Derechos del hombre: El hombre es dueño de elegir la mujer que más le gusta, y ya en la arena, pueda establecerse entre sus brazos, poner en íntimo contacto con ella por los manos, todo el costado derecho, desde la cintura a los talones; pisando los pies romperle el vestido y limpiarle el suelo, de la cara con las patillas, sinón con el bigote, sin faltar a las leyes de la descendencia; pues

contando con la agitación y la bula de la fiesta, no es posible establecer un límite de los puntos de contacto, ni amontonar el cuerpo para decir al hombre: «Aquí no se toca».

NOTA.—Las anteriores prescripciones se observan puramente desde el hombre más feo y antipático, hasta la mujer más linda y exigente.

Repárate que en la tal república, donde el nombre tiene derechos tan peregrinos, la mujer no tiene más que deberes.

Creo que esta fidelísima fotografía que acabo de hacer del baile, completa sobradamente mi prólogo.

Una observación en honor del hombre entero.—No muy padre ni marido que repare en enviar sus hijas y su mujer al baile; pero la sociedad se escandaliza el día que una soltera atravesada sola, de acera a acera, se calle en que vive.

Fundamente en mejor lógica, establecería yo la siguiente:

Jurisprudencia.—Los padres y los maridos que proveen los bailes con sus hijas y sus mujeres, no tendrán derecho a ampararse a las leyes de la justicia si el honor, en los casos de agravio, de mayor cuantía; si les negaron la sal y el fuego, y, como centro del círculo, exploran su estropicio de baile en baile.»

Consignado así mi voto, no debo insistir en nuevas deducciones, y soy por acabada mi corta tesis.

Porque creo que se necesita mucho menos que sentido común para condonar el baile bajo el aspecto puramente estético, y no hay necesidad de que yo gaste tinta ni pasta en ello.

Un hombre de frío y chistera, máxime si peina canas, y una mujer bonita, muy prendida y remilgada, dando brincos como dos salvajes de Mozambique, sudando el pelo y sacando la lengua de cansancio, solamente los puede uno soportar durante sin echarse a reír, cuando considera... que el fin justifica los medios.

Ahora bien: ¿por qué escribo yo esto?

Así: *Así es la austeridad del anciano?*

No tengo, digo pacíficamente, tanta virildad: mi gusto la carna más que las raíces.

Si en el baile encuentro un filón de verdaderas gangas, ¿por qué, en vez de pronunciar la desgracia, no lo exploite calladamente?

Veanos si mis lectores, cuyos pieles buscan a pasar de lo dicho, hallan la respiración en la siguiente.

Y si los tengo, dejare que me las baile.

Teniendo ser tan parejo y tan marido como todos los demás, he escrito esto: «¡Ay, que mi ceguera de marido y de padre va a hacerme merecedor del cargo a que condena a todos los mandos del gran reino de la sociedad danzante!»

Yo he bailado también, pero preguntándome con horror a cada vuelta:

«Me casaré y algún día?»

Y si me caso, habrá bailado mi mujer?

«Llegará a tener hijas?»

Y si las tengo, dejare que me las baile.

Teniendo ser tan parejo y tan marido como todos los demás, he escrito esto: «¡Ay, que mis temores delante de los ojos cada vez que mi ceguera de marido y de padre va a hacerme merecedor del cargo a que condena a todos los mandos del gran reino de la sociedad danzante!»

JOSE MARIA DE PEREDA.

POR TELEGRAFO

Fábrica destruida

Y a continuación de lo anterior, se publica la noticia de que la fábrica de

Nuevas desgracias

Madrid, 13.—Dices de Roma que en la noche anterior un immense alud desprendido sobre una fábrica de energía hidráulica en la cual trabajaban trescientos obreros, en el pueblo denominado Tenda, ha sepultado fábrica y obreros.

Se hacen activos trabajos para salvar a los obreros, pero todo parece inútil hasta ahora han sido extraidos quince cadáveres entre los grandes tempanos de hielo y nieve.

La mendicidad

UNA REUNION

En la noche anterior un immense alud desprendido sobre una fábrica de energía hidráulica en la cual trabajaban trescientos obreros, en el pueblo denominado Tenda, ha sepultado fábrica y obreros.

Anche conferencian con el Gobernador civil, don Juan Cassinello, como presidente de la Junta de socorros; Pérez Burillo y el encargado del Parador de Martínez, con objeto de habilitar habitaciones de este para colocar en ellas los mendigos que sean forasteros mientras se les da de pasaporte para sus respectivos pueblos. Parece que hay propósitos de acabar con la mendicidad.

Jabón Oleina

Jabón pinta azul

Jabón pinta castaña

Jabón Cantabria

Perfumería

Lejía, Estrella

Representante: D. Juan Antonio Martínez Reva. Católica, 2. Almería.

Principio de Asturias

saldrá del puerto de Almería el día 18 Febrero de 1915, a las ocho de la mañana, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, Travessa de Almería, Buenos Aires, 18 días.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda, de segunda económica y tercera clase. — Especiales cabinetas de piso. Suntuosos salones de música, lectura, bar, etc., etc. — Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

Primer vapor de la marina mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelentes servicios para el pasaje.

Avisos importantes. — Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida de cada buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinada.

Nota. — Los oficios de dos años, uno gratis; de dos años a diez pagarán medio pasaje, y de más de diez años, pasaje entero.

Informará su Consignatario LUIS GAY PADILLA, Pueria de Purchena, 4. — ALMERIA

Últimas informaciones

Diversas noticias de los distintos lugares de operaciones

Información postal

Cárpatos y en la Bucovina siguen las batallas. La situación en Polonia y en Galitzia occidental no ha cambiado. El ataque nocturno de los rusos cerca de Typoszno ha sido rechazado.

Inglaterra tiene que desmantelar pronto que quería navegar bajo banderas neutrales.

Toda la prensa austrohúngara ha acogido con agrado y admiración el escrito del Kaiser a los dos presidentes de ministros en el que reconoce y de las gracias por la fidelidad de los pueblos durante el medio año de guerra, y asegura que por la hábil dirección alcanzaremos una paz, por la cual los sufrimientos y peligros serán recompensados. Esta demostración de intimidad y confianza y resolución de todos los pueblos de los Imperios para seguir la guerra hasta la victoria absoluta, formará la mejor reputación de todas las fantasías que la prensa de la Entente ha hecho circular acerca de los motivos de hambre y otros con que intentan engañar a las naciones neutrales.

Inglaterra y el Kaiser

El dia 23 de Junio del año anterior, esto es, algunas semanas antes de establecer la guerra se pensaba en Inglaterra del Kaiser de modo bien distinto de como se juzga ahora.

He aquí lo que en esa fecha escribió «Daily Graphic»: «No es el Emperador alemán un almirante británico por el cual están orgullosos todos los merinos británicos? Nogotios en Inglaterra nos alegramos en cada ocasión que se nos presenta de enviar nuestros saludos a S. M. no solo a un entusiasta marino, a un jefe de Estado de un gran pueblo, sino como una prueba de igualdad de opiniones del sentido del pueblo y de franqueza en todos los actos de la vida.

Las anteriores pruebas del sentido de opinión hablan por si solas.

Añadirles algún comentario sería empeñecerlas.

Los primeros mercados de Ganados alemanes en Bélgica

El Gobernador general von Bisping ha ordenado la celebración de mercados de ganados en los territorios ocupados en Bélgica, para el fomento de la actividad caballar y levantamiento del comercio y de la vida. En estos mercados tomen parte solamente las Cámaras de Agricultura del territorio del Rin y Westfalia, con lo cual aumentará en Bélgica la cría del caballo de pura raza y se alcanzará una posible concentración de material belga en Alemania. Las ventas se efectúan en contrato libre y al contado. La Cámara agrícola es asistida en las compras por la comisión de cría catalana del país nombrada por el gobernador general.

El 18 de Enero tuvieron lugar los primeros mercados de esta clase, en Wavre, Nivelles, Soignies, Enghien y Ha., los cuales produjeron buenos beneficios a los tratantes de caballos belgas. También se deba tener presente que los mercados que sucesivamente han tenido lugar, se han desarrollado con igual éxito gracias a la confianza que los tratantes belgas tienen en las disposiciones de la Administración alemana.

El tipo de la emisión era noventa y cinco por ciento en bonos del Tesoro por un año.

Disolución

El Parlamento austro-húngaro

Madrid, 13.—Comunican de Viena que ha sido dado un decreto del Gobierno Austro-Húngaro declarando disuelto el Parlamento en Bosnia y Herzegovina, uno de los estados que conforman el imperio austro-húngaro.

El Banco de Inglaterra

Billetes millones de libras

Madrid, 13.—El Banco de Inglaterra ha abierto una suscripción por valor de diez millones de libras esterlinas.

El tipo de la emisión era noventa y cinco por ciento en bonos del Tesoro por un año.

De Hacienda

Algunos datos

Madrid, 13.—Se ha puesto en marcha el Banco de Castilla, procedente de Madrid con carga general y 14 pasajeros para su puerto.

Idem «Azularracha», procedente de Zaragoza, con carga general y seis pasajeros para este puerto.

Idem «Caroline», procedente de Málaga, en la tarde, con carga general y seis pasajeros para este puerto.

Buques despachados

Vapor «Castilla», para Cartagena, con carga general y doce pasajeros de tránsito.

Idem «Azafran», para Málaga, con carga general y nueve pasajeros de tránsito.

Idem «Pechavera», para Cartagena, en el cargamento de la Diputación provincial.

Requisitorias, edictos, mandamientos y avisos a los navegantes

MOVIMIENTO MARITIMO

Y otros datos

El Swan, para Cádiz, con carga general y 14 pasajeros para su puerto.

Idem «Catalina», para Valencia, con carga general y 14 pasaj

MINERIA

CROSS DE DEPÓSITO

Don Miguel Navarro Hernández ha constituido el depósito necesario para responder de las operaciones familiares que se prontan en el registro minero titulado «Los alegatos», número 23.223, del término de Cartaya.

NOTICIAS GENERALES

Conducción

La dirección general de Prisiones ha ordenado que el preso recluido en la cárcel de Almería, Antonio Bayo Villegas, sea conducido a la central del Dueso (Santander) para extinguir condena.

Camino vecinal

El Ayuntamiento de Orihuela ha notificado al gobernador civil que aquella corporación municipal en una de sus últimas sesiones acordó pedir la declaración provisional de utilidad pública del camino vecinal que partiendo de dicho pueblo enlace con el de Utracal a Baza.

Tienda Asile

Anteayer se distribuyeron en la Tienda Asile 1.249 raciones.

Las conferencias de San Vicente de Paúl, diez 34 kilos de pan y 3 coellos.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel, Eusebio García Martínez y Antonio Gilabar Baeza. Fueron puestos en libertad, Modesto Fernández Navarro y José Moreno Santiago. Quedaron recibidos anche en dichos establecimientos 48 hombres y 2 mujeres.

Sermón

Hoy predicarán en la Misa mayor de la 1. Católica, el M. I. Sr. D. Francisco Roa Rodríguez, Canónigo Magistral.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Encarnación Pérez de Zafra B. g., Antonia Ortega Martínez, Francisco Morales Navarro, Carmen Capel Feliz y Andrés Serantes Escaz.

Difunciones.—Aurora Saldana Sevilla, Manuela Martínez Moreno, Rosa López Albaete, José Andújar Prieto y Francisco Pérez Santisteban.

Casamientos.—Agustín Hita Rojas con Matilde de Heras Valverde; Manuel Vicente A. gol con María Valverde Sañeron.

La pestaña

Ayer empezó en nuestra capital la poda del arbolado.

Ya era hora.

Aviso

Por el presente se avisa al tenedor del encargo de 474 billetes de peseta y 137 sacos de cebada que procedentes de Aguiles condenados para este puerto el Lland o San Juan Bautista, consignados a la Oden, que terminando el plazo legal para su descarga el próximo martes 16 y no habiéndose presentado receptor alguno a verificarse transcurrido dicho día se procederá a hacer a por el capitán por cuenta y riesgo de la mercancía.

JUAN BAUTISTA MARTÍNEZ.—Agente de Aduanas.

Se alquila

Una casa en la calle de Ramos número 22, consta de tres plantas y tiene agua caliente.

Este recién pintada, y tiene agua caliente.

También se alquila un sótano para almacenamiento.

Razón: Paseo de Príncipe, 31, principal.

Lesionados

En la casa municipal de socorro fueron curados a 26 de lesiones de escasa importancia. Pedro Martínez Belver, Dolores Miralles Carrillo, Isidro López Hernández, Concepción Ramírez Martínez, Luis González Martínez, Luis López Andreu y José Gallart García.

Traslado

El conocido asturiano Ciriaco Gómez posee en el conocimiento de su numerosa clientela que por mejoría de local, ha trasladado su domicilio a la Puerta de Purchena.

Avisos a los dueños de viviendas

Se pegan las viviendas de zinc en buenas condiciones.

Para informar, don Guillermo Rodríguez Pérez (Almodóvar) Almería, o en su caso.

Pérdida

De una medalla con un niño Jesús, y las iniciales E. P. 20-12-1912 el domingo último desde el Paseo del Príncipe al contramuelle, aceras del mismo lado, frente a 25 escaleras que dan acceso al Hospital y el planeta del restaurante Miramar.

Gratificarse con el importe del objeto si quiere lo devuelva en la Rambla de Alfarceros número 7.

Se alquila

Se alquila un almacén en la calle de Hernández, número 41.

Darán razón: Paseo del Príncipe, 17 bajos.

Señorita

Ofrece a domicilio, las siguientes lecciones:

Dibujo Artístico y Geométrico, Pintura al Óleo, a la acuarela, al pastel y piropintado.

Bordados, encajes, rafia, flores, costura, lectura y caligrafía.

Calle de Mariana número 3 informarán.

Se venden

Treinta y cuatro días 18, 16 dobles y 18 sencillos.

Calle de la Paz, número 8.

Se alquila

Un local de 200 metros cuadrados bien ventilado y con 4 puertas de hierro en la Rambla de Alfarceros número 7.

Novelas escogidas de varios autores.

Victorias y tragedias, cuadros de la Revolución francesa, dos tomos, por Galtier Tejado, 2'50. Los novios, de Marzoni, traducción por Gabino Tejado, 2'50. La gran amiga, por Pierre Larquey, 1'25. El nombre de Jesús, por Aurora Lister, 25. Relatos, novela escrita en alemán por Goethe de Balme, 1'25. El médico de la vida, por

Sabino Tejado, 1'50. La mujer fuerte, por idem, 1'25. Natalia, 1'25. Matrimonio civil, novela de Costumbres por Polo y Payón y Trucha, 2'00. Realidades, por José Vallet Salazar, 3'00. Peleas por el P. Coloma, 1'50. Venta en esta administración.

Boletín religioso

Santos de hoy, domingo.—Santos Valentín y Vital, y si beato Juan Bautista de la Concepción.

Santos de mañana, lunes.—Santos Faustino, Jovita y Verónica, Cáculo y Lucía.

Parroquia de San Pedro Apóstol.—Solemnidad triduo eucarístico en desagravio de los pecados y exorcismos de carnaval.

Cultos del triduo.

Martes.—Los tres días, a las ocho, Misa de Comunión general reparadora, en la que se cantarán exorcismos motetes con acompañamiento de armonium y al final se hará el acto de desagravio.

A las diez, solemne Misa cantada con exposición de S. D. M.

Tarde.—A las seis y media, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Triángulo y Santísima Trinidad, y sermones que predicarán, sucesivamente.

El domingo, don José Pardo Medina, presbítero y coadjutor de esta parroquia:

Lunes, don Rafael Román Donaire, presbítero y coadjutor de la parroquia de Santiago.

Martes, don Juan Coronilla Puig, presbítero y coadjutor de esta parroquia.

Terminado cada día con la solemne Bendición y Reserva, después de la cual se cantará el himno Eucarístico.

Se reenumeró y recomienda a los señores del Apostolado de la Oración, Pla. Unión de San Antonio y Conferencia de San Vicente de Paul de esta parroquia, la asistencia a estos cultos y que hagan la veila a S. D. M. misas triduo expuesto.

Cuaresma.—El miércoles de ceniza, a las once, solemnidad Bendición e imposición de la ceniza, y plática por el Rvdo. señor cura párroco.

Todos los días, al toque de oraciones Rosario, ejercicios del P. Valverde, y «Perdón, Señor, yo me arrepiento».

Los domingos habrá solemne Misa de Comunión general, repartiendo en la tarde el ejercicio de los Siete Domingos de Ceniza y Reserva.

El 16 de Marzo comenzarán los solemnes ejercicios pliados de los Trece Martes que la cofradía de la Pla. Unión dedica al glorioso taumaturgo San Antonio de Padua.

Durante los días 17, 18 y 19 de Marzo, solemne triduo en honor del glorioso Padre San José.

El día 20 dará comienzo el septenario de Dolores.

Real Convento de la Purísima Concepción.

En la iglesia de este convento se celebrará triduo solemne de desagravios por los escándalos de carnaval, con el orden siguiente: En los días 14, 15 y 16 de Febrero, a las cinco de la tarde, se expondrá S. D. M., continuará la Estación, Rosario, ejercicio de desagravios, cáticos, Bendición y Reserva, practicándose también en la primera tarde el ejercicio de los Siete Domingos de San José, que continúa a las dominicas siguientes.

También se celebrará en todos los viernes de Cuaresma y a la misma hora de las cinco de la tarde, Santo Rosario, ejercicio del Vía Crucis y Misericordia cantada.

Parroquia de San Roque.—Triduo de carnaval.

—Se celebrará en los días 14, 15 y 16 de Febrero.

A las cinco de la tarde, exposición de S. D. M., Estación, Rosario, actos de desagravios, sermón, himno del Congreso Eucarístico, Bendición y Reserva.

Cuaresma.—El miércoles de ceniza, a las once de la mañana, bendición e imposición de la ceniza, Misa solemne y sermones.

Todos los días de cuaresma, excepto los miércoles y viernes, al oscurecer, se rezará el Santo Rosario, lectura del P. Valverde, cáticos, y los domingos sermón doctrinal por el cura de la parroquia.

Los martes se hará el ejercicio del Vía Crucis.

Real Convento de la Purísima Concepción.

En la iglesia de este convento se celebrará triduo solemne de desagravios por los escándalos de carnaval, con el orden siguiente: En los días 14, 15 y 16 de Febrero, a las ocho, Misa de Comunión general, repartiendo en las dos primeras horas estampas a las personas que concurgen.

En el Segundo Corazón de Jesús, a las ocho y media, Misa de Comunión general, y a la misma hora, además de la Comunión general, se hará este ejercicio en la capilla del Municipio provincial de San José, cantándose los dolores y gozos por las religiosas y alumnas del Colegio.

Por la tarde, a las cinco, en San Sebastián y en la capilla de las Hermanas de los Ancianos desamparados, y al oscurecer, en el Segundo Corazón de Jesús, San Sebastián, San José y Santo Domingo, exposición de S. D. M., Rosario, cáticos, ejercicio de los domingos correspondientes, Bendición y Reserva.

El Santo Domingo predicará el R. P. Pilar, y en San Sebastián y San José, el Presbítero don Manuel Rodríguez.

El día 19, festividad del Santo habrá Misa solemne con sermón en las iglesias de Santo Domingo y San Sebastián.

Además de las indulgencias concedidas por el Romano Pontífice, nro. ro Prelado concede 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de los cultos pliados.

18, a las cinco; 16 y 17, a las cinco y media; 18, a las diez; 2, a las diez y media; 3, a las once; 4, a las once y media; 5, a las doce; 6, a las once y media; 7, a las una; 8, a la una y media; 9, a las dos; 10, a las dos y media; 11, a las tres; 12, a las tres y media; 13, a las cuatro; 14, a las cuatro y media; 15, a las cinco; 16 y 18, a las cinco y media; 17 y 19, a las seis.

Jueves y Viernes.—Cádiz, Cádiz Españoles, los dos cultos del Apostolado y cuantos caballeros guantan.

—Reclinarios del Altar mayor.

Iglesia de Santo Domingo.—Triduo de carnaval.—Se celebra rá en los días 14, 15 y 16 de Febrero.

A las once de la mañana se manifiestará S. D. M., permaneciendo expuesto hasta las siete y media de la noche.

Por la tarde, al oscurecer, Rosario, acto de desagravio, sermón, ave y reserva.

El viernes día del triduo, a las ocho de la mañana, Comunión general para la Asociación de la Oración y Vela, y por la noche, después del sermón, procesión con el Santísimo Sacramento por las maestras del templo.

Predicarán respectivamente los R. P. P. Prior, José Carbajo y Tomás Alonso.

Cuaresma.—El miércoles de ceniza, a las once de la mañana, Bendición e imposición de ceniza y Misa solemne.

Se impondrá también la ceniza a los fieles al final de las misas solemnes.

Por la noche, Rosario y sermones a cargo del R. P. Tomás Alonso.

Los demás días de cuaresma, el oscurecer, se rezará el Santo Rosario, y a continuación habrá plática doctrinal los lunes y jueves por los P. P. de la Comunidad.

Los martes y viernes Vía Crucis dando a adorar a la Cruz el Lignum Crucis.

Los domingos sermón a cargo del M. R. P. Prior.

En la Compañía de María.—Las Acciones del Apostolado de la Oración y de Hijas de María, establecidas en esta iglesia, consagran un piadoso triduo de represión al Sacramiento Corazón de Jesús en los días de cuaresma.

15 y 16 de Febrero.—Misa de Comunión general, repartiendo en la tarde el ejercicio de los Siete Domingos de Ceniza y Reserva.

17 y 18 de Febrero.—Misa de Comunión general, repartiendo en la tarde el ejercicio de los Siete Domingos de Ceniza y Reserva.

19 y 20 de Febrero.—Misa de Comunión general, repartiendo en la tarde el ejercicio de los Siete Domingos de Ceniza y Reserva.

21 y 22 de Febrero.—Misa de Comunión general, repartiendo en la tarde el ejercicio de los Siete Domingos de Ceniza y Reserva.

23 y 24 de Febrero.—Misa de Comunión general, repartiendo en la tarde el ejercicio de los Siete Domingos de Ceniza y Reserva.

25 y 26 de Febrero.—Misa de Comunión general, repartiendo en la tarde el ejercicio de los Siete Domingos de Ceniza y Reserva.

27 y 28 de Febrero.—Misa de Comunión general, repartiendo en la tarde el ejercicio de los Siete Domingos de Ceniza y Reserva.

29 y 30 de Febrero.—Misa de Comunión general, repartiendo en la tarde el ejercicio de los Siete Domingos de Ceniza y Reserva.

31 de Febrero.—Misa de Comunión general, repartiendo en la tarde el ejercicio de los Siete Domingos de Ceniza y Reserva.

1 de Marzo.—Misa de Comunión general, repartiendo en la tarde el ejercicio de los Siete Domingos de Ceniza y Reserva.

2 de Marzo.—Misa de Comunión general, repartiendo en la tarde el ejercicio de los Siete Domingos de Ceniza y Reserva.

AMPLIACIONES
fotográficas inal-
terables
Pinturas al óleo,
pastel y acu-
relo
Reproducciones
y toda clase de tra-
bajo fotográfico
MADRID

José Luque Nestal
Talleres y oficinas:
COLEGIATA, 5

PLACAS
carteles, calendari-
os y artículos fo-
tográficos para re-
clamo y anuncio
Casa especial en
contratos comer-
ciales para regalo
de ampliaciones

¿REUMATICOS?
Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, mandad
BALSAMO VICTORIA
que es base de Mercurio, Manto, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metil, elabora-
da por la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta
ó franela para conseguir el efecto inmediato.
Precio, dos pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ

Administración principal de Correos DE ALMERIA

Horas de servicio al público

Certificados y valores declarados (1) 8.30 a 10.15 y 15.30 a 17 h.
Imposición y entrega de Pgtes. postales 15.30 a 17 h.
Entrega de pliegos con V. declarados 8.30 a 9.30 y 15.30 a 17 h.
Reclamaciones (2). 15.00 a 17 h.
Apartados (oficial y particular) 8.30 a 12, 15.00 a 17.00 y 18.00 a 19 h.
Lista (Poste Restante). 8.30 a 12.00 y 15.00 a 17 h.
Giro postal y Lista del Giro (los domingos y días festivos de 8.30 a 12 h.). 8.30 a 13 h.
Correos

Llegada a la Administración principal
Del vapor para Melilla y Alborán, todos los miércoles, a las 8.00 h.;
del de Orán, todos los jueves, a las 8.00 h.; del correo general, a
las 17.00 h.; del tren mixto, a las 12.15 h.; del correo de Poniente,
dos expediciones, 7.30 y 18.40 h.; del de Levante, 8.00 h.; del de
Níjar, 7.54 h.; peatón de Almería a Enix, a las 8.00; idem a Pechina
y Viator, a las 8.00 h.

Salida de la Administración principal
Del vapor para Almería y Alborán, todos los lunes a las 18 horas;
del vapor para Orán, todos los jueves, a las 18 h.; del correo gene-
ral, a las 11.10; del tren mixto, a las 4.15; del correo de Poniente
(primera expedición sólo con Dalias, Adra y Berja), a las 9.30; se-
gunda idem, a las 18.00; del correo de Levante, a las 18.00; del
Níjar, a las 13.30; peatón de Almería a Pechina y Viator, a las 9.30;
idem a Enix, a las 11.10 h.

Venta de sellos, de 8 a 12 y 15 a 17 h.; horas de secretaría, de 9 a 12 y 16 a 18.

Los carteros salen a distribuir la correspondencia a domicilio dos veces al día: primer reparto a las 9, segundo a las 19.

Los domingos se verificará un reparto, a las 9.

Los buzones establecidos en las expendurias de tabacos se re-
cogen a las 9.30 y a las 15.30 en todo tiempo.

El buzón de esta oficina se recoge cinco minutos antes de la sali-
da de los correos.

Se expide correspondencia por los vapores correos de África para
Barcelona, Málaga y Cartagena, sin fecha fija de salida.

1 Los domingos y días festivos, las horas de servicio por la tar-
de serán de 16 a 17 y en el de Apartados, de 18 a 19.

2 Los domingos, las horas para reclamaciones serán de 10 a 11.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO,

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Fábrica de pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles. Pidanse catálogos y consultense precios
Zócalos, Balaustradas, Balconajes, Portadas y Escaleras de
granito pulimentado y de cemento armado
Tuberías y depósitos de cemento armado para conducción y retención de aguas

Miradores de granito y de cemento liso. Pidanse precios

LOSA REFRACTARIA PARA HORNILLAS
Azulejos artísticos de país y extranjeros, para decorados

CEMENTOS DE TODAS CLASES

VIUDA DE PEDRO ALEMAN
DESPacho, GRANADA 90 y 92

Nueva Clínica Dental

La mejor provista de aparatos modernos, dirigida por el reputado
Profesor Odontólogo, de la Facultad de
Medicina de Madrid

SR. SANTANDRÉU
En esta Clínica se hace la curación de toda clase de enfermedades de la boca, molar al paciente la más pequeña molestia.
Dentaduras y dientes artificiales de todos sistemas, bajo la más sólida garantía y
absoluta perfección en los trabajos, en platino, oro y canchón.

Empastes y platinaciones en porcelanas, de colores idénticos al natural; coronas y
plantas sistema americano, y cuantos adelantos pueden conocerse hasta el día.
El Director de dicha Clínica, con el fin de ofrecer a su numerosa clientela todo género
de comodidades, se ha provisto de modernísimos aparatos eléctricos para practicar todas
as operaciones; no dudando, que dadas las innombrables condiciones de higiene y confort
de dicho gabinete, merecerá la satisfacción de verse honrado por tan ilustrado público.

Almería. Castellar núm. 10
Consulta permanente

Bodega del Patio

Real, 44. ALMERIA

Luis García Romero

Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa a precios redu-
cidos me permito ofrecer estos vinos a 4 pesetas la arroba y 30 céntimos
el litro.

Para mayor comodidad del público encontrarás también dichos vinos a los
mismos precios en los establecimientos siguientes: Puerto 48, frente al muelle
de la Reina; Maletón, 14; Almedina, 19; Lope de Vega, 2, (Santo Cristo); Hernán Cortés, 7, (Rostrero), y Pescaderos 19.

Por bocoyes y para los pueblos a 14 reales arroba sobre vagón.

Real 44, frente al Juzgado

No más purgas

Supositorios VICTORIA

Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.
Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derredimiento completo. 4.º Acción osmótica y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1.50.
Depositario en Almería. Dr VIVAS PEREZ

COLEGIO DE SAN FERNANDO

PRIMERA ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR EL MAESTRO SUPERIOR
DON FERNANDO PERALTA VALDIVIA

Reposo de las asignaturas del Magisterio

Preparación para las oposiciones a Escuelas primarias e ingreso en la Escuela Superior del Magisterio, a cargo de los señores D. Francisco Sánchez González, Licenciado en Filosofía y Letras, y don Fernando Sainz Ruiz, Profesor Normal procedente de la sección de Ciencias de la Escuela Superior del Magisterio.

Calle de la Infanta, núm. 5.

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Anteojos para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinal, Enealia de Pine Marítimo, Menta, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pedirán un precio cuantos quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería. Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

El Angel en la Familia

Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos.

Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3'50 y los pedidos pueden hacerse a E. Merino, Orbeta, 39, y este Administración.

ALMERIA

Colegio de la Purísima Concepción

LIBROS

El secreto de lord Kitchener

En esta administración está a la venta una nueva obra del señor Ciricio Venalló, autor de la famosa fantasia política «La república española en 1911...» titulándose esta nueva producción del señor Venalló, que recomendamos a nuestros lectores, «El secreto de lord Kitchener, Fantasía sobre la guerra europea».

Precio, dos pesetas.

Aguas subterráneas

Cuantos pretendan sumirte Aguas subterráneas, deben leer el libro de célebre geólogo señor García Muñoz, titulado «Observaciones prácticas sobre Hidrología subterránea. — Investigación de las aguas subterráneas. — Antiguas y nuevas teorías. — Experimentos de hidroscopias», que se vende en la Administración de este periódico y en las principales librerías al precio de dos pesetas.

CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA

Vitoria (Álava)

Envíos a todo el mundo

DEPÓSITO DE CERVEZAS

DE LAS FÁBRICAS

DAMM - BOHEMIA - CAMMANY

Y DE LA MARCA

ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO